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Corrige probleme 2 Bacc serie C 2022

PROBLEME Il
Partie A :
f(x)=1-x%e*X  si x<0
Soit 1 une fonction définie sur R.
xIn(1+=)
f(x)=e X six>0

1° Montrer que f continue en x5 =0 :

* Caleul f(0)=1-0%e =1 .

*Comme lim f(x)= lim 1- x%eX =1=1(0) alors f continue agauche de x;=0.

xX—0 xX—0
1
xIn(1+=) . .
*Comme lim f(x)= lim e x" = lim eXM&*D-INXI =3 -0) alors f continue a droite de xg=0.
x —»>0" x—>0" x —>0"

Donc f continu en x5 =0.

2° Etude la dérivabilité & gauche de xg=0.

B 2. _y2.X
)-10) _ iy 12X -1 X80 veX _0eR
X X

X X—>0"

lim
X—>0" X—=>0"
Alors f est dérivable a gauche de xg=0.

X—>0"

3° Montrons que f n'est pas dérivable & droite de xg =0 .

x|n(1+§) x|n(1+§)
im OO & X Tl i naedy @ =
x— 0" X x— 0" X x— 0" X xIn(1+ =)
X
1 xIn(l+1)
1 1 In(1+ =) e x’ _1
Or lim Inl+=)=+0, lim xIlnl+=)= lim szo donc lim =—————=1
x— 0" X x— 0" X x-ot = x—>0"  xIn(l+>)
X X
Dou lim M=+oo
x— 0" X

Donc f n’est pas dérivable a droite de x5 =0 .

4° a) Calcul limite aux bornes de Df :

* Jim f(x)= lim 1-x%* ,
X — — X — — 0

or lim x%X =0 donc lim f(x)=1
X— - X — —
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Alors (€) admet une asymptote horizontale d’équation y = 1 au voisinage de —o

. _ xln(1+1)
* lim f(x)= lim e X
X—>+© X —>+©
) In@+ 1)
lim xInl+=)= lim X
X
X =2 X—0" si
Posonsalors =5 ,ona: "™ Si X = 4o
D lim xIn(1+1): lim le
ont y 54w X X —>0" X
Ainsi
X—>+®©

Alors (€) admet une asymptote horizontale d’équation y= e au voisinage de + «.

b) Calcul de la dérivée :
* Sj xe —0,0 . f'(x)=—(2xeX +x%eX)= —(x? + 2x)eX

1
1 1 1 xIn(1+ =)
* Sixe 0,+0 . f(x)= {ln(l"';)"'x(x—_'_l' ;)]e X

1

In(1+ =

F1(x) = [ln(1+1)+i —1Jexn( )
X xX+1

c) Signe de g(x) et f'(x) :
Soit xe 0,+w , alors

2

. 1 1 1 X(X+1D)-(X+1)° +Xx

G- L L, 1 xeeDo(
X+1 X (x+1) X(X +1)
2 2

, XS+ X=X"=2X-1+X -1

g'(x) = 5 = 2<O
X(X+1) X(X+1)

. . 1 X

lim g(x)= Ilim {In(1+—) + — - 1}
X —> 40 X—+w X X+1

Or lim In(1+1)=ln1=0 et lim [L}:l ,donc lim g(x)=0
X =+ X X—>+mw| X+1 X —> + 00

Tableau de variation de g

x| 0 + o0

g’(x -

g(x) \
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g est décroissante et lim g(x)=0 , donc g(x)>0 pour tout x >0
X —>+

xIn(1+ 1)
Or f'(x)=9(x)e X", donc f(x)> 0 pour toutx >0

5° Tableau de variation de f .

Sur —«;0 , f'(x)=0 siet seulement si —(x2 +2x)eX =0

Donc si et seulement si x = -2.

X -0 -2 0 +0
f'(x) — 0 + +
1 - €
f(x) \ > 1
1-4e?

6° Courbe (O :

=1
-
=1
T
s
&
ra
L
=
P
[
=
[
=
—d

Partie B :

. . PP _ 1 n+1 *
Soit (U,)une suite définie par U, _(1+ﬁ) pour tout nelN et

soit ¢n(X) =In 1+(n+1)x —n—Jr;Inx ou neN¥*.
n+

1° a. Montrer que ¢, admet un minimum dont-on précisera la valeur :
Calcul de o¢p '(x)

, n+1 n+1 (n+D)(n+2)x-(N+1) 1+(n+1)x
on0O= DX ek 1+ (n+1x (n+2)x
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0 (X)= nx+x-n-1 _ (n+)x —(n+1)
n 1+(n+1)x (n+2)x 1+ (n+1x (n+2)X
¢'n(x)=0 sietseulementsi (N+1)x —(n+1)=0
donc si et seulement si x =1

Tableau de variation de op,:

X 0 1 +0
@ || - + +
(ph(x) \ /

In{n+2)

Donc ¢, admet un minimum In(n+2) en 1

n+2
b. Déduisons- en que VneN*, VxeR*\{1}, {%} > xn+l (1)
n+
Soient ne N* et Vxe R*\{1}
D’aprés a) on(x) > In(n+2)

on(x) >In(n+2) sietseulementsi In 1+(n+1)x —n—Jr;Inx>In(n+2)
n+

. . 1
siet seulementsi In1+(n+1)x —In(n+2) > n+2
n+

1+(n+Dx}>n+1
n+2 n+2

Inx

In x

si et seulement si In{

si et seulement si (n+ 2)In{%} >(n+1)Inx
n+

1+(n+1)x:| (n+2)> In x(N+D)

si et seulement si In
n+2

2
n+2

D'ou {

2° Sens de variation de (Up) :

n
Onpose x=——, x=0et x=1.
n+1

2
1+(n +1)X} (n+ )> (n+1)

D’apres (1) on a:
P M { n+2

n
1+(n +1)(n+1j (n+2) ( n j(n+1)
Alors S|

n+2 n+1
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. 1+n |(n+2) n (n-+1)
Dou |—— > ——
{n+2} (n+1j

Ce qui donne , en prenant les inverses,
(n+2)

(n+2j <(n+1J(n+l)
n+1 n
((n+1)+1j(n+2) (n+1j(n+l)
ou ~ 7 - <| —=
n+1 n
(n+2) (n+1)
(1+—1 J <(1+ lj
n+1 n

ainsi U 11 < Uy

Donc la suite (Uy,) est une suite décroissante.

n+1
3° a. Etablissons linégalité —— < j Yat vnen*
n+1 t

Soit neN* etsoitte n,n+1

Ona n<t<n+1. Ce quidonne E > 1
t n+l1
n+11 n+1 1
En intégrant, on a .[ =dt > .[—dt
, t , n+1

n+1 n+1

j Lot s L jl.dt
t n+1

n n

n+1
1

1
Donc Zdt > — 2
r! t n+1 S

Montrons que VneN* Uj=e:

, . n+1 1
D’aprés (2) , [Int]n > 1

dou In(n+1) - Inn 2i
n+1

b. étude de la convergence de la suite (U) :

D’aprés les questions précédentes (U,,) est une suite décroissante et minorée par e, donc elle est

convergente.
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4° Calculde  lim Uy :
n—+ow
1
. . 1\n+1 ) (n+)In(1+=)
lim U,= Ilim |1+= = lim e n
n—+o n—+o n n—+o
1
Posons x==.
n
On a x—>0sin—+w
_ _ (1+1)In(1+x) _ In(L+x) +In(1+x)
Alors |im U,= lim eX = lim e
x—>0

n— +wo X—>0

im MY L n(1ex)=1+0=1
X—>0 X

Donc lim U,=e
n—+ow
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